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Lokale uitvoerende mandatarissen  -  Uittredingsvergoeding

Lokale uitvoerende mandatarissen die geen nieuw uitvoerend mandaat opnemen, kunnen 
met ingang van 1 januari 2019 een uittredingsvergoeding genieten. De basis daartoe 
werd reeds jaren geleden gelegd en werd overgenomen in het decreet Lokaal bestuur. 
Decretaal wordt bepaald dat een uittredingsvergoeding zal toegekend worden binnen de 
volgende grenzen:

- een maand uittredingsvergoeding per gepresteerd jaar, met een maximum van twaalf 
maanden;

- de vergoeding wordt niet uitgekeerd aan een lid van de deputatie, een 
provinciegouverneur, een ambassadeur, een lid van het parlement, een lid van een 
gemeenschaps- of gewestregering, een minister of een staatssecretaris, een lid van 
het Grondwettelijk Hof en evenmin aan uittredende mandatarissen die een bezoldigd 
ambt hebben aanvaard in een internationale instelling;

- de uittredingsvergoeding vervalt als de betrokkene een beroepsinkomen verwerft 
maar deze kan wel vragen om het verschil bij te passen als dat inkomen lager is dan 
de uittredingsvergoeding.

Die decretaal bepaalde regels werden nader uitgewerkt in het besluit van de Vlaamse 
Regering (BVR) van 6 juli 2018 houdende het statuut van de lokale mandataris. In dat 
BVR kunnen we lezen dat de lokale uitvoerende mandataris een uittredingsvergoeding zal 
krijgen:

- nadat zijn mandaat beëindigd is naar aanleiding van de algehele vernieuwing van de 
bestuursorganen of naar aanleiding van de nieuwe installatie van de bestuursorganen 
na een procedure inzake structurele onbestuurbaarheid;

- nadat zijn uitvoerend mandaat beëindigd is naar aanleiding van de vermelde 
einddatum van het mandaat op de akte van voordracht;

- als zijn uitvoerend mandaat eindigt wegens ontslag om medische redenen. Ontslag 
om medische redenen wordt bewezen aan de hand van een door een arts afgegeven 
getuigschrift van langdurige arbeidsongeschiktheid.

Nu meer en meer duidelijk wordt welke uitvoerende mandatarissen hun mandaat met 
ingang van 1 januari 2019 niet zullen kunnen voortzetten, komen ook meer en meer 
vragen naar boven met betrekking tot die uittredingsvergoeding.



1. Werd er een model van aanvraagformulier voor het verkrijgen van die 
uittredingsvergoeding uitgewerkt en ter beschikking gesteld van de lokale besturen? 
Zo niet, acht de minister het aangewezen om dat te doen?

2. Hoe dient de aanvraag praktisch in zijn werk te gaan? Tot wie dient deze gericht te 
worden? Welke richtlijnen werden dienaangaande aangereikt?

3. De betrokken mandataris kan vragen om het verschil bij te passen als het ander 
beroepsinkomen lager is dan de uittredingsvergoeding.

Welk beroepsinkomen wordt daartoe in aanmerking genomen? Is dat het laatst 
gekende beroepsinkomen van 2018 en wordt de vergelijking gemaakt van 
brutoberoepsinkomen naar brutomandatarisvergoeding?

4. Om de uittredingsvergoeding te kunnen genieten dient de betrokken mandataris 
maandelijks een verklaring op erewoord in te dienen waaruit blijkt dat hij in de 
betrokken periode geen beroepsinkomen genoot of een lager beroepsinkomen 
genoot dan het bedrag van de uittredingsvergoeding. 

Is het sjabloon dat ter beschikking gesteld zou worden voor de indiening van de 
verklaring op eer ondertussen reeds beschikbaar?
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1. Een sjabloon voor de verklaring op eer kan teruggevonden worden op:
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/mandatarissen/bezoldigingsregeling/uittredingsv
ergoeding. De verklaring op eer geldt tegelijk als aanvraag voor het bekomen van een 
uittredingsvergoeding en dient maandelijks ingediend te worden.

2. Op basis van de verklaring op eer en voor zover de andere voorwaarden uit artikel 14 
van het BVR houdende het statuut van de lokale mandataris vervuld zijn, zal het lokale 
bestuur het recht op de uittredingsvergoeding kunnen vaststellen. De praktische 
aspecten van het toekennen en uitbetalen van de uittredingsvergoeding kunnen 
plaatselijk verder uitgewerkt worden.

3. Het bedrag van de uittredingsvergoeding wordt bepaald aan de hand van de bruto-
mandatariswedde van het laatste jaar waarin de betrokkene een uitvoerend mandaat 
uitoefende. In het geval van een vraag tot bijpassing zal de uittredende mandataris 
een attest vanwege de werkgever moeten toevoegen aan de verklaring op erewoord 
waarop het brutosalaris voor de voorbije maand staat vermeld. Dit kan ook een attest 
zijn vanwege de uitbetalingsinstelling of mutualiteit waarop het genoten bruto-
vervangingsinkomen voor de voorbije maand staat vermeld. Voor een zelfstandige 
geldt dat op de verklaring op erewoord het beroepsinkomen wordt opgenomen dat zijn 
vermoedelijke jaarinkomen betreft.

4. Zie vraag 1.
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